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ACTION SOCIALE

Le : 28/08/2009
Titre : Vaccinations, visites médicales - Conventions avec la sécurité sociale pour 
le remboursement des prestations
Bonjour, je souhaiterais savoir si votre département a passé une convention relative au 
remboursement des prestations avec la sécurité sociale au titre des : - vaccinations - 
visites médicales périnatales et PMI - de la CMU (mineurs placés et jeunes majeurs) - 
prestations diverses au titre de l'aide sociale (handicap, tierces personnes, soins et 
matériels médicaux divers...). Dans ce cadre, je suis également à la recherche de modèle 
de convention à ce sujet (convention avec la CPAM ...). 
Nombre de réponses : 3
Consulter/Répondre

 
Le : 27/08/2009
Titre : Sanctions contre la fraude au RSA
Dans le cadre de la lutte contre la fraude au RSA, les articles L262-50 et 53 nouveaux du 
CASF donnent la possibilité au Président du Conseil Général de prendre des sanctions 
après avis de l'équipe disciplinaire. Je souhaiterais avoir connaissance de pratiques, 
protocole, guide de procédures existants au sein de votre collectivité dans la mise en 
œuvre de ce dispositif.  En vous remerciant de votre collaboration. 
Nombre de réponses : 1
Consulter/Répondre

 
Le : 20/08/2009
Titre : APA à domicile: évaluation de la dépendance et modalités d'intervention 
(gré à gré / prestataire) 
Bonjour, dans le cadre d'une réflexion menée sur notre procédure relative à l'APA à 
domicile, nous souhaiterions savoir quels ont été les choix faits dans vos départements 
concernant:
A) Les modes d'intervention pour l'APA à domicile  

1) Quel mode d'intervention avez-vous cherché à privilégier concernant l'APA à 
domicile ? Mode prestataire, gré à gré ou mandataire ?  Pour quelles raisons ?  
2) Depuis la mise en place de l'APA, avez-vous changé d'orientation quant au 
mode d'intervention privilégié ? Pour quelles raisons (choix politique, 
coût...) ? Quels ont été les effets de ce changement d'orientation (coût, 
satisfaction des usagers, etc) ? 
3) Si vous avez privilégié jusqu'à présent le mode prestataire, envisagez-vous une 
évolution vers le mode gré à gré ?  Si oui, pour quelles raisons ?   

B) Les modalités d'évaluation de la perte d'autonomie   
1) Qui procède à l'évaluation de la perte d'autonomie dans votre département ?  
2) Avez-vous mis en place, en dehors du suivi prévu par la loi, un contrôle/ une 
expertise a posteriori de cette évaluation ? Le cas échéant, qui procède à ce 
contrôle ? Je vous remercie d'avance de vos réponses. Cordialement.  

Nombre de réponses : 3
Consulter/Répondre
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Le : 18/08/2009
Titre : Cellule juridique à la Direction de l'Action Sociale
Avez-vous mis en place au sein de votre Direction de l'Action Sociale une cellule 
juridique ?
Si oui, qu'a t-elle en charge ? 
- traitement des contentieux, lesquels : - veille juridique  - administrateur ad'hoc  - 

tutelles aux mineurs. 
Je vous remercie par avance de répondre le plus tôt possible.  
Nombre de réponses : 4
Consulter/Répondre

 
Le : 07/08/2009
Titre : TRAITEMENT DE LA CMU
Bonjour, au sein des services de l'aide à l'enfance de votre Département comment et par 
qui est traité la CMU: création de dossier, renouvellement d'attestation etc.
Nombre de réponses : 1
Consulter/Répondre
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AMENAGEMENT URBANISME

Le : 20/08/2009
Titre : Recours contre les actes du CG - les risques de contentieux liés à la 
légalité externe dans la procédure d'AFAF
Bonjour, dans le cadre d'un Master 2 de contentieux des personnes publiques que je 
prépare actuellement en formation continue, j'ai choisi comme thème de mémoire : "les 
risques de contentieux liés à la légalité externe dans la procédure d'AFAF". Afin d'étayer 
mon propos, qui repose pour l'instant en grand partie sur la jurisprudence liée aux 
opérations conduites par l'Etat, je souhaiterais savoir si certains départements ont déjà 
eu des recours sur les actes de la nouvelle procédure. 
J'ai interrogé Michaël RIVIER au ministère de l'agriculture, qui m'a répondu qu'à sa 
connaissance, il n'y en avait pas.  Pourriez-vous me le confirmer ? Si vous avez des 
contentieux, sur quels actes portent-ils ? Quels moyens sont soulevés ? Merci d'avance à 
tous, Cordialement. 
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre

 
Le : 12/08/2009
Titre : Mission de surveillance d'un itinéraire cyclable
Bonjour, le Département envisage d'externaliser une mission de surveillance d'un 
itinéraire de cyclotourisme ("la loire à Vélo"). Il sagit de confier à une entreprise le soin 
de parcourir l'intégralité de l'itinéraire à une fréquence à définir pour repérer tous les 
dysfonctionnements et assurer des prestations annexes (ramassage des déchets par 
exemple). 
D'autres collectivités ont-elles eu recours à ce type d'externalisation ? Si oui, avez-vous 
des exemples de cahier des charges ? Avez-vous confié ce travail à des entreprises de 
réinsertion ? L'expérience a-t-elle été concluante ?  Merci de vos réponses.
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre

 

Sommaire du Réseau Interlocal – Août  2009 4

http://www.reseau-interlocal.net/reponse.do?action=visualiser&pid=296593&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interlocal.net/reponse.do?action=visualiser&pid=297144&directaccess=true&assujetti=-1


COLLEGES, ÉDUCATION

Nous vous renvoyons à la lecture des Sommaires du Club Education qui reprennent 
les échanges ayant eu cours sur le Réseau Interlocal sous la compétence « Collège / 
Education »
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COMMUNICATION

Le : 28/08/2009
Titre : itinéraires cyclables sur le territoire
Nous envisageons la création d’un site internet grand public, à destination 
essentiellement des usagers cyclistes. 
Territoire concerné : le département. 
Le but : dès lors qu’un usager souhaite allez d’un point A à un point B, lui indiquer 
différents itinéraires cyclables, en fonction de ce qu’il recherche : du déplacement 
utilitaire, du déplacement tourisme, loisir, itinérant, itinéraire sécurisé. 
Quelqu’un a-t-il connaissance de site similaire existant, d’une part, ce qu’induit la 
création de ce type de site, le cahier des charges à rédiger, la gestion et les mises à jour 
d’un tel site. Merci pour vos réponses      
Nombre de réponses : 1
Consulter/Répondre

 
Le : 14/08/2009
Titre : Evaluation du journal interne
Bonjour, nous allons lancer un questionnaire d'évaluation aux 2 800 agents destinataires 
du journal interne. 
Avez-vous déjà réalisé une évaluation de vos outils de communication internes (journal, 
intranet..) ? 
Pouvez-vous nous faire parvenir vos questionnaires ? 
Comment l'avez vous diffusé : intranet, avec le journal en version papier à renvoyer, 
questionnaire téléphonique ? 
Avez-vous établi un panel par catégorie ou métier ? 
Avez-vous eu un bon taux de réponses ? 
Si c'était à refaire, le feriez-vous différemment ? 
Cela vous a t'il aidé à faire évoluer votre journal ? Par avance, merci.
Nombre de réponses : 5
Consulter/Répondre

 
Le : 12/08/2009
Titre : charte de communication interne
Bonjour à tous, je travaille actuellement à la rédaction d'une proposition de projet 
stratégique de communication interne, après un état des lieux réalisé en avril/mai. Je 
souhaite joindre en annexe une charte de communication. 
Est-ce que certains d'entres ont déjà ce document ? 
Comment l'utilisez-vous ? 
Comment le faites-vous vivre ? 
Quelle est  sa durée (sa fréquence d'actualisation) ? 
Par qui a-t-elle été validée ? 
Comment avez-vous communiqué auprès des agents ? 
merci d'avance très cordialement. 
Nombre de réponses : 3
Consulter/Répondre
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CONSEIL GENERAL

Le : 31/08/2009
Titre : Pandémie grippale - Plan de continuité des activités
1) Avez-vous déjà élaboré votre plan de continuité  des activités ?  
2) Si oui, pouvez-vous nous le transmettre ?  
3) Quelles sont les mesures prises :   - à l'égard du personnel  - à l'égard des EPLE  - à 
l'égard des établissementqs sociaux et médico-sociaux (PA/PH ; aide à domicile ; 
Etablisssement pour enfants...) 
4) Dans quelles mesures contribuez-vous ou êtes vous associé au plan gouvernemental 
décliné au plan local ? Merci d'avance pour vos réponses. 
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre

 
Le : 31/08/2009
Titre : Démocratie locale - Expression des groupes d'élus
L'article L. 3131-24-1 du Code général des collectivités locales dispose que " lorsque le 
 département  diffuse sous quelque forme que ce soit, un bulletin d'information générale 
sur les réalisations et la gestion du Conseil général, un espace est réservé à l'expression 
des groupes d'élus. Les modalités  sont définies par le réglement intérieur"  Dans votre 
réglement  intérieur, prévoyez-vous le cas échéant que l'espace réservé à chaque 
groupe est proportionnel au nombre de leurs membres ou est-il le même pour chaque 
groupe d'élus ? Merci d'avance.  
Nombre de réponses : 8
Consulter/Répondre

 
Le : 27/08/2009
Titre : Vente des immobilisations
Les immobilisations peuvent être vendues par les Collectivités par l'intermédiaire du 
service des Domaines (Commissariat aux comptes). Il existe peut être d'autres moyens. 
Comment procédez-vous ? Si vous ne passez pas par le service des Domaines, quelles 
sont les conditions et les textes de loi ? Merci pour votre contribution. 
Nombre de réponses : 3
Consulter/Répondre

 
Le : 27/08/2009
Titre : Pneus neige.
Nous équipons nos véhicules de pneus adéquats en période d'hiver. Toutefois, nous nous 
interrogeons sur les pratiques des autres collectivités. 
Equipez-vous systématiquement vos véhicules en pneus "hiver"? Si non, lesquels 
(véhicules de nécessité,...)? Comment gérez-vous leur utilisation (démontage 
systématique après la période de froid, montage sur jante, stockage, roulage permanent) 
? Merci pour votre contribution 
Nombre de réponses : 5
Consulter/Répondre
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Le : 26/08/2009
Titre : Prévisionnel de recettes
Bonjour, le budget 2010 n'est qu'à l'aube de son existence, mais les grandes orientations 
commencent à se dessiner... A ce titre, j'aimerais avoir des retours sur la manière dont 
vous évaluez le montant des recettes prévisionnelles ? Notamment, au niveau du 
Département, le montant prévisionnel de TIPP, de TCA, et dotations de l'Etat. Merci Bien 
à vous. 
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre

 
Le : 25/08/2009
Titre : Eligibilité d'une collectivité à l'assistance technique du SATESE
Bonjour à tous, comment établir l'éligibilité d'une CC à l'assistance technique du SATESE 
(ANC) si certaines de ses communes ont transféré leur compétence ANC à un syndicat ? 
Sur 5 communes, 4 appartiennent à la CC et la commune restante adhère avec 2 des 4 à 
un syndicat. L'éligibilité de la CC se calcule-t-elle sur les 2 communes qui ont transféré la 
compétence ANC à la CC ou sur les 4 communes qui composent la CC ?  Le syndicat a 
créé son SPANC et la CC va le faire. Je vous remercie par avance de vos réponses. 
Cordialement.
Nombre de réponses : 0
Consulter/Répondre

 
Le : 12/08/2009
Titre : Création d'une cellule d'ingénierie départementale - retours d'expériences
Pourriez-vous me faire part de vos expériences en matière de cellule d'ingénierie 
départementale ? Cette cellule à créer au sein de notre département regrouperait des 
cadres techniques, financiers et juristes pour tous les montages complexes et 
transversaux (aide à la décision et appui de projets) internes à la Collectivité, voire en 
aide à d'autres collectivités. Merci d'avance ! 
Nombre de réponses : 3
Consulter/Répondre

 
Le : 06/08/2009
Titre : Rapport d'activité annuel des départements
Le Conseil général souhaite engager une réflexion sur l'élaboration d'un nouveau cadre 
de présentation de son rapport d'activité annuel. Dans ce cadre, il souhaiterait pouvoir 
obtenir des modèles de rapports d'activité d'autres collectivités. Merci. 
Nombre de réponses : 7
Consulter/Répondre
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CONSTRUCTION

Le : 26/08/2009
Titre : programme-type 
Utilisez-vous un programme de construction type pour les collèges, selon leur taille 400, 
600... ? 
Nombre de réponses : 1
Consulter/Répondre

 
Le : 20/08/2009
Titre : Patrimoine et accessibilité
Bonjour, avez-vous dans vos collectivités engagées des études sur le patrimoine, pour 
mise aux normes, dans le cadre de la loi sur le handicap ? Si oui à combien se monte le 
coût de cette étude? Et combien de cabinets ont répondu à votre consultation? Merci 
pour vos réponses
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre
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CULTURE

Nous vous renvoyons à la lecture des derniers Sommaires du Club Culture & 
Patrimoine qui reprennent les échanges ayant eu cours sur le Réseau Interlocal sous la 
compétence « Culture ».
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DEVELOPPEMENT DURABLE

Le : 06/08/2009
Titre : Fiche de mission "référent Développement Durable"
Bonjour, un référent "Développement Durable" a été nommé dans chaque Direction du 
Conseil général. Ils ont pour rôle de : - collaborer aux initiatives transversales abordant 
différentes thématiques du Développement Durable - partager leurs expériences - relayer 
l'information auprès du personnel de leur direction. Ces missions viennent en plus des 
activités qu'ils exercent au sein de leur Direction. 
Afin de le formaliser, je recherche des exemples de fiches de poste ou fiche de mission 
"référents développement durable" ou "embassadeur  développement durable".  Merci. 
Nombre de réponses : 3
Consulter/Répondre

 
Le : 06/08/2009
Titre : Forum des idées: consultation des agents 
Bonjour, dans le cadre de sa démarche de développement durable (agenda 21), le 
Département a procédé à une consultation de ces agents, de type forum des idées, où 
chacun pouvait transmettre (par Intranet ou par papier) ses idées, ses questions, ses 
remarques.   
1 - Avez-vous réalisé ce type de consultation auprès de vos agents ?   
2 - Si oui, dans quel cadre s’inscrivait cette consultation ?   
3 - A terme, y a-t-il eu des engagements pris en interne ?   
4 - Si oui, sur quelle base se sont-ils constitués ?                  
Merci pour vos réponses. Cordialement.     
Nombre de réponses : 3
Consulter/Répondre
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DOCUMENTATION

Le : 05/08/2009
Titre : Espace intranet du service documentation
Bonjour, nous sommes actuellement en train de réfléchir à la modernisation de l’espace 
intranet de notre service documentation. Pourriez-vous nous communiquer le contenu de 
votre espace (revues de presse, bulletins documentaires, liens électroniques, sommaires 
des revues ?) ou même une copie d’écran. Je vous en remercie par avance
Nombre de réponses : 9
Consulter/Répondre
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DROIT 

Le : 27/08/2009
Titre : Sanctions contre la fraude au RSA
Dans le cadre de la lutte contre la fraude au RSA, les articles L262-50 et 53 nouveaux du 
CASF donnent la possibilité au Président du Conseil Général de prendre des sanctions 
après avis de l'équipe disciplinaire. Je souhaiterais avoir connaissance de pratiques, 
protocole, guide de procédures existants au sein de votre collectivité dans la mise en 
oeuvre de ce dispositif. En vous remerciant de votre collaboration
Nombre de réponses : 1
Consulter/Répondre

 
Le : 27/08/2009
Titre : Vente des immobilisations
Les immobilisations peuvent être vendues par les Collectivités par l'intermédiaire du 
service des Domaines (Commissariat aux comptes). Il existe peut être d'autres moyens. 
Comment procédez-vous ? Si vous ne passez pas par le service des Domaines, quelles 
sont les conditions et les textes de loi ? Merci pour votre contribution. 
Nombre de réponses : 3
Consulter/Répondre

 

Le : 20/08/2009
Titre : Recours contre les actes du CG - les risques de contentieux liés à la 
légalité externe dans la procédure d'AFAF
Bonjour, dans le cadre d'un Master 2 de contentieux des personnes publiques que je 
prépare actuellement en formation continue, j'ai choisi comme thème de mémoire : "les 
risques de contentieux liés à la légalité externe dans la procédure d'AFAF". Afin d'étayer 
mon propos, qui repose pour l'instant en grand partie sur la jurisprudence liée aux 
opérations conduites par l'Etat, je souhaiterais savoir si certains départements ont déjà 
eu des recours sur les actes de la nouvelle procédure. 
J'ai interrogé Michaël RIVIER au ministère de l'agriculture, qui m'a répondu qu'à sa 
connaissance, il n'y en avait pas.  Pourriez-vous me le confirmer ? Si vous avez des 
contentieux, sur quels actes portent-ils ? Quels moyens sont soulevés ? Merci d'avance à 
tous, Cordialement. 
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre
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DROIT / FINANCES / MARCHES PUBLICS

Le : 27/08/2009
Titre : Sanctions contre la fraude au RSA
Dans le cadre de la lutte contre la fraude au RSA, les articles L262-50 et 53 nouveaux du 
CASF donnent la possibilité au Président du Conseil Général de prendre des sanctions 
après avis de l'équipe disciplinaire. Je souhaiterais avoir connaissance de pratiques, 
protocole, guide de procédures existants au sein de votre collectivité dans la mise en 
oeuvre de ce dispositif. En vous remerciant de votre collaboration. 
Nombre de réponses : 1
Consulter/Répondre

 
Le : 27/08/2009
Titre : Vente des immobilisations.
Les immobilisations peuvent être vendues par les Collectivités par l'intermédiaire du 
service des Domaines (Commissariat aux comptes). Il existe peut être d'autres moyens. 
Comment procédez-vous ? Si vous ne passez pas par le service des Domaines, quelles 
sont les conditions et les textes de loi ? Merci pour votre contribution. 
Nombre de réponses : 3
Consulter/Répondre

 
Le : 25/08/2009
Titre : Eligibilité d'une collectivité à l'assistance technique du SATESE
Bonjour à tous, comment établir l'éligibilité d'une CC à l'assistance technique du SATESE 
(ANC) si certaines de ses communes ont transféré leur compétence ANC à un syndicat ? 
Sur 5 communes, 4 appartiennent à la CC et la commune restante adhère avec 2 des 4 à 
un syndicat. L'éligibilité de la CC se calcule-t-elle sur les 2 communes qui ont transféré la 
compétence ANC à la CC ou sur les 4 communes qui composent la CC ? Le syndicat a 
créé son SPANC et la CC va le faire. Je vous remercie par avance de vos réponses. 
Cordialement.
Nombre de réponses : 0
Consulter/Répondre

 
Le : 20/08/2009
Titre : Recours contre les actes du CG - les risques de contentieux liés à la 
légalité externe dans la procédure d'AFAF
Bonjour, dans le cadre d'un Master 2 de contentieux des personnes publiques que je 
prépare actuellement en formation continue, j'ai choisi comme thème de mémoire : "les 
risques de contentieux liés à la légalité externe dans la procédure d'AFAF". Afin d'étayer 
mon propos, qui repose pour l'instant en grand partie sur la jurisprudence liée aux 
opérations conduites par l'Etat, je souhaiterais savoir si certains départements ont déjà 
eu des recours sur les actes de la nouvelle procédure. 
J'ai interrogé Michaël RIVIER au ministère de l'agriculture, qui m'a répondu qu'à sa 
connaissance, il n'y en avait pas.  Pourriez-vous me le confirmer ? Si vous avez des 
contentieux, sur quels actes portent-ils ? Quels moyens sont soulevés ? Merci d'avance à 
tous, Cordialement.   
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre
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Le : 06/08/2009
Titre : A.P.I - Dt à compensation Etat - Dépenses départementales
Bonjour, l'Etat a communiqué, il y a quelques mois, le montant des droits à 
compensation résultant du transfert de l'API aux Départements pour 2009, la base de 
calcul reposait, entre autres, sur la moitié des dépenses exposées par l'Etat, au titre de 
l'API en 2008. Les premiers versements effectués à la CAF, au titre de l'API laissent 
augurer pour l'année 2009 une dépense largement supérieure pour le Département. 
Connaissez-vous également cette situation ? Avez-vous pu estimer le différentiel qui en 
résulterait ? Avec mes remerciements, Cordialement.   
Nombre de réponses : 1
Consulter/Répondre
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ENFANCE ASE

Nous vous renvoyons à la lecture des derniers Sommaires du Club ASE qui reprennent 
les échanges ayant eu cours sur le Réseau Interlocal sous la compétence « Enfance 

ASE / Enfance Famille / Enfance PMI »
Sommaire du forum pour juin et juillet

Sommaire de la bibliothèque pour juin et juillet
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ENVIRONNEMENT

Le : 28/08/2009
Titre : itinéraires cyclables sur le territoire
Nous envisageons la création d’un site internet grand public, à destination 
essentiellement des usagers cyclistes. 
Territoire concerné : le département. 
Le but : dès lors qu’un usager souhaite allez d’un point A à un point B, lui indiquer 
différents itinéraires cyclables, en fonction de ce qu’il recherche : du déplacement 
utilitaire, du déplacement tourisme, loisir, itinérant, itinéraire sécurisé. Quelqu’un a-t-il 
connaissance de site similaire existant, d’une part, ce qu’induit la création de ce type de 
site, le cahier des charges à rédiger, la gestion et les mises à jour d’un tel site. Merci 
pour vos réponses.               
Nombre de réponses : 1
Consulter/Répondre

 
Le : 26/08/2009
Titre : [ANC] Prêt à taux 0 et dispositifs agréés
Bonjour, les formulaires ministériels disponibles pour solliciter un prêt à taux 0 dans le 
cadre de travaux de réhabilitation ANC prévoient la possibilité de retenir un système de 
type fosse + dispositifs agréés (case à cocher dans le cadre "nature des travaux"). 
De quel agrément parle-t-on ? 
S'agit-il d'une anticipation par rapport au texte attendu ? 
Existe-t-il d'ores et déjà des dispositifs agréés ? 
Quels sont les risques encourus par le SPANC dans le cadre de cette demande ? 
Cas concret soumis à un SPANC : fosse + filtre à coco (on est bien d'accord que le 
dispositif n'est pas réglementaire...). 
Nombre de réponses : 0
Consulter/Répondre

 
Le : 25/08/2009
Titre : Eligibilité d'une collectivité à l'assistance technique du SATESE
Bonjour à tous, comment établir l'éligibilité d'une CC à l'assistance technique du SATESE 
(ANC) si certaines de ses communes ont transféré leur compétence ANC à un syndicat ? 
Sur 5 communes, 4 appartiennent à la CC et la commune restante adhère avec 2 des 4 à 
un syndicat. L'éligibilité de la CC se calcule-t-elle sur les 2 communes qui ont transféré la 
compétence ANC à la CC ou sur les 4 communes qui composent la CC ? Le syndicat a 
créé son SPANC et la CC va le faire. Je vous remercie par avance de vos réponses. 
Nombre de réponses : 0
Consulter/Répondre

 
Le : 19/08/2009
Titre : éco-conditionnalité des subventions
Bonjour, nous sommes à la recherche d'expériences ou de conseils sur l'évolution 
d'attribution de subventions conditionnées par la prise en compte du dévelppement 
durable dans le domaine de constuction, de rénovation ou de projets d'équipements 
sportifs. Merci d'avance pour vos contributions.
Nombre de réponses : 4
Consulter/Répondre
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Le : 12/08/2009
Titre : Mission de surveillance d'un itinéraire cyclable
Bonjour, notre Département envisage d'externaliser une mission de surveillance d'un 
itinéraire de cyclotourisme ("la loire à Vélo"). Il sagit de confier à une entreprise le soin 
de parcourir l'intégralité de l'itinéraire à une fréquence à définir pour repérer tous les 
dysfonctionnements et assurer des prestations annexes (ramassage des déchets par 
exemple).  D'autres collectivités ont-elles eu recours à ce type d'externalisation ? Si oui, 
avez-vous des exemples de cahier des charges ? Avez-vous confié ce travail à des 
entreprises de réinsertion? L'expérience a-t-elle été concluante ? Merci de vos réponses.
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre

 
Le : 05/08/2009
Titre : Regroupement de syndicats d'eau potable
Nous sommes à la recherche d'informations concernant différents types de structures qui 
permettent de regrouper les syndicats d'eau à l'échelon d'un département. Auriez-vous 
dans votre département un syndicat d'eau à vocation départementale ? Regroupe-t-il la 
majorité des syndicats ou plutot une minorité en secteur rural ? Quelle est la vocation de 
cette structure : maitrise d'ouvrage pour tous les chantiers AEP ou plutot une fédération 
de syndicats locaux pour transmettre des informations techniques et régler des questions 
administratives ? Quels sont les atouts et les limites d'un syndicat départemental ? 
Comment se positionner face à des communautés urbaines qui développent une activité 
eau potable et assainissement ? Est-il possible de transmettre un exemplaire de statuts 
ou de compte rendu d'activité d'une telle structure ? Merci de la transmission 
d'informations et du partage de votre expérience. 
Nombre de réponses : 4
Consulter/Répondre
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FINANCES

Le : 31/08/2009
Titre : Analyse financière et stratégies en matière de gestion active de la dette 
et de la trésorerie  proposée par DEXIA aux conseils départementaux avec 
signature d'une convention
1) Avez-vous fait l'objet de la démarche réalisée par DEXIA ?  
2) Avez-vous signé la convention ?  
3) Si NON : - avez-vous l'intention de la signer ces prochains mois ? Pourquoi ne désirez-
vous pas la signer ?  
4) Si OUI : - Etes vous satisfait par ce partenariat ? - Que vous a-t-il apporté ?   
5) Avez-vous des observations à nous formuler ? 
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre

 
Le : 28/08/2009
Titre : SI des collèges
Le Conseil général mène actuellement une réflexion sur le système d'information des 
collèges et plus particulièrement sur la transmission par les collèges au département des 
comptes financiers et documents budgétaires. 
Sous quelle forme collectez-vous ces documents financiers : papier exclusivement ? 
papier et données informatisées ? données informatisées exclusivement ? 
Nombre de réponses : 5
Consulter/Répondre

 
Le : 27/08/2009
Titre : Sanctions contre la fraude au RSA
Dans le cadre de la lutte contre la fraude au RSA, les articles L262-50 et 53 nouveaux du 
CASF donnent la possibilité au Président du Conseil Général de prendre des sanctions 
après avis de l'équipe disciplinaire. Je souhaiterais avoir connaissance de pratiques, 
protocole, guide de procédures existants au sein de votre collectivité dans la mise en 
oeuvre de ce dispositif.  En vous remerciant de votre collaboration
Nombre de réponses : 1
Consulter/Répondre

 
Le : 26/08/2009
Titre : [ANC] Prêt à taux 0 et dispositifs agréés
Bonjour, les formulaires ministériels disponibles pour solliciter un prêt à taux 0 dans le 
cadre de travaux de réhabilitation ANC prévoient la possibilité de retenir un système de 
type fosse + dispositifs agréés (case à cocher dans le cadre "nature des travaux"). 
De quel agrément parle-t-on ? 
S'agit-il d'une anticipation par rapport au texte attendu ? 
Existe-t-il d'ores et déjà des dispositifs agréés ? 
Quels sont les risques encourus par le SPANC dans le cadre de cette demande ? 
Cas concret soumis à un SPANC : fosse + filtre à coco (on est bien d'accord que le 
dispositif n'est pas réglementaire...)
Nombre de réponses : 0
Consulter/Répondre
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Le : 26/08/2009
Titre : Prévisionnel de recettes
Bonjour, le budget 2010 n'est qu'à l'aube de son existence, mais les grandes orientations 
commencent à se dessiner. A ce titre, j'aimerais avoir des retours sur la manière dont 
vous évaluez le montant des recettes prévisionnelles ? Notamment, au niveau du 
Département, le montant prévisionnel de TIPP, de TCA, et dotations de l'Etat. Merci, Bien 
à vous 
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre

 

Sommaire du Réseau Interlocal – Août  2009 20

http://www.reseau-interlocal.net/reponse.do?action=visualiser&pid=297575&directaccess=true&assujetti=-1


INSERTION

Le : 27/08/2009
Titre : Sanctions contre la fraude au RSA
Dans le cadre de la lutte contre la fraude au RSA, les articles L262-50 et 53 nouveaux du 
CASF donnent la possibilité au Président du Conseil Général de prendre des sanctions 
après avis de l'équipe disciplinaire. Je souhaiterais avoir connaissance de pratiques, 
protocole, guide de procédures existants au sein de votre collectivité dans la mise en 
œuvre de ce dispositif.  En vous remerciant de votre collaboration.
Nombre de réponses : 1
Consulter/Répondre

 
Le : 19/08/2009
Titre : Missions du référent social dans le cadre du RSA
Je recherche des définitions (fiche technique) du référent social RSA. Nous sommes en 
cours d'élaboration de cet outil dans notre dép, et soucieux d'élargir notre réflexion. Je 
vous remercie par avance.
Nombre de réponses : 1
Consulter/Répondre

 
Le : 06/08/2009
Titre : A.P.I - Droit à compensation Etat - Dépenses départementales
Bonjour, l'Etat a communiqué, il y a quelques mois, le montant des droits à 
compensation résultant du transfert de l'API aux Départements pour 2009, la base de 
calcul reposait, entre autres, sur la moitié des dépenses exposées par l'Etat, au titre de 
l'API en 2008. Les premiers versements effectués à la CAF, au titre de l'API laissent 
augurer pour l'année 2009 une dépense largement supérieure pour le Département. 
Connaissez-vous également cette situation ? 
Avez-vous pu estimer le différentiel qui en résulterait ?
Nmbre de réponses : 1
Consulter/Répondre
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MARCHÉ PUBLIC

Le : 25/08/2009
Titre : Marchés publics - procédure d'analyse des offres de base et des variantes.
Bonjour, dans le cadre de sa procédure d'analyse des offres, le CG analyse les offres de 
base et les variantes au regard des critères du Code des Marchés Publics; il est ensuite 
procédé à un seul classement qui regroupe à la fois les offres de base et les variantes, le 
marché étant attribué au candidat arrivé en tête. Quelle est la procédure adoptée dans 
votre collectivité ?
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre
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PERSONNES HANDICAPEES

Nous  vous  renvoyons  à  la  lecture  des  derniers  Sommaires  du  Club  PAPH qui 
reprennent les échanges ayant eu cours sur le Réseau Interlocal sous les compétences 
« Personnes Agées / Personnes Handicapées / PAPH »

Sommaire du forum
Sommaire de la bibliothèque

* * *

RESSOURCES HUMAINES

Nous vous renvoyons à la lecture des derniers Sommaires du Club Compétences-RH qui 
reprennent les échanges ayant eu cours sur le Réseau Interlocal sous la compétence 
« Ressources humaines »

* * *

ROUTES/ EQUIPEMENT/ TRANSPORT

Nous vous renvoyons à la lecture des derniers Sommaires du Club Routes qui reprennent 
les échanges ayant eu cours sur le Réseau Interlocal  sous la compétence « Routes / 
Equipement /Transport »
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SANTE

Le : 31/08/2009
Titre : Pandémie grippale - Plan de continuité des activités
1) Avez-vous déjà élaboré votre plan de continuité  des activités ?  
2) Si oui, pouvez-vous nous le transmettre ?  
3) Quelles sont les mesures prises : - à l'égard du personnel - à l'égard des EPLE - à 
l'égard des établissementqs sociaux et médico-sociaux (PA/PH ; aide à domicile ; 
Etablisssement pour enfants...)   
4) Dans quelles mesures contribuez-vous ou êtes vous associé au plan gouvernemental 
décliné au plan local ? Merci d'avance pour vos réponses.    
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre

 
Le : 28/08/2009
Titre : Vaccinations, visites médicales - Conventions avec la sécurité sociale pour 
le remboursement des prestations
Bonjour, je souhaiterais savoir si votre département a passé une convention relative au 
remboursement des prestations avec la sécurité sociale au titre des : - vaccinations - 
visites médicales périnatales et PMI - de la CMU (mineurs placés et jeunes majeurs) - 
prestations diverses au titre de l'aide sociale (handicap, tierces personnes, soins et 
matériels médicaux divers...). Dans ce cadre, je suis également à la recherche de modèle 
de convention à ce sujet (convention avec la CPAM ...). Merci pour vos réponses.
Nombre de réponses : 3
Consulter/Répondre
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SPORTS

Le : 19/08/2009
Titre : éco-conditionnalité des subventions
Bonjour, nous sommes à la recherche d'expériences ou de conseils sur l'évolution 
d'attribution de subventions conditionnées par la prise en compte du dévelppement 
durable dans le domaine de constuction, de rénovation ou de projets d'équipements 
sportifs. Merci d'avance pour vos contributions.
Nombre de réponses : 4
Consulter/Répondre

 
Le : 12/08/2009
Titre : Mission de surveillance d'un itinéraire cyclable
Bonjour, le département envisage d'externaliser une mission de surveillance d'un 
itinéraire de cyclotourisme ("la loire à Vélo"). Il sagit de confier à une entreprise le soin 
de parcourir l'intégralité de l'itinéraire à une fréquence à définir pour repérer tous les 
dysfonctionnements et assurer des prestations annexes (ramassage des déchets par 
exemple). 
D'autres collectivités ont-elles eu recours à ce type d'externalisation ? 
Si oui, avez-vous des exemples de cahier des charges ? 
Avez-vous confié ce travail à des entreprises de réinsertion ? 
L'expérience a-t-elle été concluante ?  
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre
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TIC

Le : 28/08/2009
Titre : SI des collèges
Le Conseil général mène actuellement une réflexion sur le système d'information des 
collèges et plus particulièrement sur la transmission par les collèges au département des 
comptes financiers et documents budgétaires. Sous quelle forme collectez-vous ces 
documents financiers : papier exclusivement ? papier et données informatisées ? 
données informatisées exclusivement ? Merci d'avance pour vos réponses.
Nombre de réponses : 5
Consulter/Répondre

 
Le : 28/08/2009
Titre : Migration vers OpenOffice
Bonjour, notre Département envisage de migrer ses suites bureautiques vers OpenOffice. 
Cette démarche requière, en dehors de sa mise en chantier technique, un 
accompagnement au changement important. Aussi je recherche un ou des retours 
d'expériences sur ce sujet. Je suis disposé à me déplacer s'il le faut.
Nombre de réponses : 6
Consulter/Répondre

 
Le : 20/08/2009
Titre : Consommables informatiques.
Bonjour, nous préparons un marché sur les consommables informatiques (cartouches 
encre, toners,...). Dans ce sens, nous envisageons de demander des cartouches de 
marque fabricant et éviter les cartouches dites génériques. 
Avez-vous un marché équivalent ? 
Vers quelle typologie de cartouches vous êtes vous orienté ? 
Si vous avez opté pour des cartouches de marque fabricant, avez vous eu des difficultés 
sur la légalité de la mise en concurrence ? 
Nombre de réponses : 5
Consulter/Répondre
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TOURISME

Le : 31/08/2009
Titre : véhicules électriques sur une voie verte
Bonjour, je suis à la recherche de collectivités qui ont mis en circulation  ou l'envisagent, 
des petits véhicules électriques sur une voie verte. Ces véhicules seraient destinés à la 
location comme les "rosalies". J'attends des réponses, car mes recherches pour le 
moment sont restées vainnes. Merci.    
Nombre de réponses : 0
Consulter/Répondre

 
Le : 19/08/2009
Titre : Comité départemental du tourisme : organisation
Je souhaiterai savoir comment est organisé votre CDT ou Agence de Développement 
Touristique le cas échéant ? Répartition des missions ? Budget ? Si la forme juridique de 
votre CDT a été modifiée (transformation en Agence de développement touristique par 
exemple) quel impact financier éventuel cela a-t-il eu et quel est l’impact en terme 
d’organisation et de missions ? Je vous remercie par avance pour vos réponses. 
Cordialement. 
Nombre de réponses : 6
Consulter/Répondre

Le : 12/08/2009
Titre : Mission de surveillance d'un itinéraire cyclable
Bonjour, le Département envisage d'externaliser une mission de surveillance d'un 
itinéraire de cyclotourisme ("la loire à Vélo"). Il sagit de confier à une entreprise le soin 
de parcourir l'intégralité de l'itinéraire à une fréquence à définir pour repérer tous les 
dysfonctionnements et assurer des prestations annexes (ramassage des déchets par 
exemple). 
D'autres collectivités ont-elles eu recours à ce type d'externalisation ? 
Si oui, avez-vous des exemples de cahier des charges ? 
Avez-vous confié ce travail à des entreprises de réinsertion ? 
L'expérience a-t-elle été concluante ?  
Merci de vos réponses.
Nombre de réponses : 2
Consulter/Répondre

 

Contact : Réseau IDEAL – Edouard PACHERIE
Tél : 01 45 15 50.43  -  E-mail : e.pacherie@reseau-ideal.asso.fr

www.reseau-interlocal.net
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